

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

5 CENTIMOS

Sevilla, 1.º de Agosto al mes, 4 pesetas trimestre
Para el extranjero y Ultramar, 10 pesetas

El pago de la suscripción es adelantado

Oficina: calle de Añense XII, n.º 14

AÑO VI.—NÚM 1.967

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 28 de Agosto de 1898

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

PARA COMER BIEN Y BARATO

M. Morales, Huelva

SIMON MARCO

Mecedoras de lana, a la francesa, 6 ptas.

LA AMUEBLADORA SEVILLANA

DE TODAS CLASES A PRECIOS REDUCIDOS

de José Baldo

Sierpes, núm. 23

PIANOS

Agustín M. Lera

Cánovas del Castillo 55

(antes Cánovas), Sevilla.

Edición de la mañana

Fuego en la casa del vecino

No ha tardado en repercutir en las Antillas

británicas el triunfo que, mediante el

auxilio solapado primeramente, y después

público y manifiesto de los Estados Unidos

acaban de conseguir los separatistas en las

Antillas españolas.

Cablegramas de ayer participaban haberse

celebrado en la capital de Jamaica, King-

ston, una reunión de separatistas de aquella

colonia inglesa, acordándose en ella orga-

nizar un plebiscito encaminado a obtener

la incorporación a los Estados Unidos.

En la Jamaica la desorganización, el mal

gobierno y el descontento de los pobladores

son hechos antiguos, que fueron reconocidos

por el Parlamento inglés y motivaron,

además de la acusación del gobernador

general (en la que tomó parte el filósofo Jhon

Stuart Mill), el retirar a la colonia el statu-

to que la confería el gobierno autonómico,

dejándola reducida a la categoría inferior

de país de régimen representativo.

Los negros se han sublevado allí varias

veces, y la represión ha sido muy dura.

Se han dado allí, en una palabra, todas

las circunstancias ó todos los pretextos que

la Unión americana explota para interve-

nir en países extranjeros. ¿Qué sucederá y

que no tirán los jingos de Washington y

los imperialistas si a aquellos antecedentes

se añade el de un plebiscito con resulta-

do favorable a la anexión?

Inglaterra ha jugado y juega con fuego

al simpatizar con la insurrección de la raza

malaya en Filipinas, tan próximas a la In-

dia, dependencia más bien que colonia, y al

estimular moralmente la anexión de las An-

tillas a Norte América.

En la poderosa y floreciente colonia bri-

tánica del Canadá, ni siquiera se necesita

unas dificultades por parte de los dominicos,

la hermandad saliente instó para que

cumpliesen las bases del contrato, lo cual se

efectuó mediante bula de Su Santidad, au-

torizando el traslado con la condición ex-

presa: que han leer gramática para todos los

que quieran estudiarla.

Instalada definitivamente la comunidad

con fecha 29 de Junio de 1879, y después

de posesionados de la capilla, dieron prin-

cipio a la edificación de la iglesia y con-

vento con tan mala fortuna, que apenas

concluida se hundió el día 30 de Mayo de

1780, construyéndose entonces la hoy exis-

te, inaugurada en 29 de Enero de 1775.

Llegada la invasión francesa, el año 1810,

fué esta comunidad esclaustrada, al mismo

tiempo que todas, convirtiendo los invaso-

res el templo en una cuadra y destinando

el resto del edificio para otros usos muy

contrarios al que tenían.

Lanzados los franceses de esta ciudad, y

victos los frailes a su convento, lo renova-

ron cuidadosamente, por segunda vez el día

8 de Junio de 1813. A partir de esta fecha,

continuaron en él hasta la general esclaust-

ración ocurrida el año de 1835, en cuya fe-

cha el edificio se habilitó para viviendas

particulares, destinándose últimamente

para escuelas municipales de niños, niñas y

párvulos y casa de los respectivos maes-

tros.

En el centro de la calle de San Jacinto, y

delante de la puerta de este convento exis-

tió una robusta cruz de piedra, sobre peana

de ladrillos, que se erigió el año de 1675, en

commemoración de haber servido aquel pun-

to de cementerio cuando la terrible epidemia

que azotó a Sevilla en 1649.

Esta cruz era uno de los más célebres hu-

milladeros que contaba el barrio de Triana,

siendo tanta su popularidad y veneración

entre los trianeros, que al ser renovada en

el año de 1794, se celebraron grandes fun-

ciones durante tres días.

En el año de 1844, un violento huracán

que se desencadenó sobre Sevilla, arrancó

la cabeza de la citada cruz, lanzándola muy

cerca del antiguo puente de barcos.

Multitud de episodios verdaderos unos y

novelosos los más, se refieren como suce-

didos al pie de la cruz, jugando en ellos los

antiguos contrabandistas uno de los más

importantes papeles. Precisámonos de su

relato en virtud de ser tarea prolija para

desarrollarlos en estos concretos apuntes

históricos, y además, porque nos resta ocu-

consagran los padres en honor de su santo

patrón San José de Calasanz.

El templo estaba adornado con exquisito

gusto, y la profusión de luces producían un

golpe de vista encantador. Ofició en la mis-

sa el secretario de este arzobispado don Juan

Alvarez Troya, de Evangelio el padre Cór-

do y de Epístola el padre Monreal.

El sermón pronunciado por el elocuente y

sabio orador don Juan Francisco Muñoz y

Pavón, cura propio de la parroquia de San-

tiago versó sobre el tema de *Certamen fatis*

dedit, illi ut vinceret, et sciret quantum om-

nium potenter est sapienter que lo desarro-

lló con palabras tan elocuentes y pensa-

mientos tan profundos é inspirados que re-

sultaría pálida cualquier idea que se diera

sobre tan hermosa oración. Con claridad,

concisión y riqueza expuso conceptos meta-

físicos de la belleza, trató la verdadera fi-

losofía con tanta destreza y confianza, cual

quien como el señor Pavón está tan fami-

liarizado con ese mundo espiritual del con-

ocimiento puro, de sutiles abstracciones y

atrevidas imágenes, descansando siempre

sobre la base de la más firme é indiscutible

certeza, admirándonos como la abstracta y

árida metafísica puede encarrarse en el

cuadro de la más amena poesía.

La capilla estuvo á cargo del señor Par-

do, y acompañado del señor Astillero, can-

taron la misa de Esclava y los gozos al san-

to fundador, del maestro Solís.

Terminada la función, dió principio el

banquete, al que concurrieron comisiones

representativas de los distintos órdenes

civil, militar, eclesiástico, municipal, pro-

vincial, Universitaria, nobleza é infinidad

de distinguidas personalidades, cuyos nom-

bres sería prolijo enumerar, siendo recibidos

por los padres Escolapios con exquisita

galantería, haciendo los honores de la casa.

El menú servido fué selecto, espléndido y

variado.

Como de costumbre y en casos semejan-

tes en aquel establecimiento no hubo brind-

is. Amenizó aquel animadísimo banquete

la banda de música del regimiento de So-

ria, que dirige el señor Font, tocando va-

rias piezas de su escogido repertorio, sobre-

salando entre todas la *Pieta Signora*, de

Stadella, que cantó con su acostumbrada

maestría el mencionado señor Pardo.

Terminado el banquete, pasóse al sun-

tuoso y magnífico salón de visitas, donde

hasta horas avanzadas de la tarde, el pro-

fesor de piano señor Bermudo, acompaña-

Muerte del Papa León XIII, cisma, caída

del Papado República Italiana.

Epoca terrible y fatal el mes de signo y

del Sagitario 1898.

Las cédulas personales

En los pocos días que hace empezaron á

expenderse al público las cédulas perso-

nales, ya comienzan á sentirse contratiempos.

Este año han sido nombrados tantos recau-

dadores como zonas, si bien uno de aquellos

ha creído preferible no tomar siquiera po-

sesión.

Pero la distribución y alteraciones repe-

tidas que todavía se viene haciendo de los

distritos en el actual periodo voluntario, no

pueden ser más confusos y hasta perjudicia-

les para los intereses del público, que á cortos

intervalos se encuentra con la aparición y

presencia de un nuevo funcionario.

Sabidos son los abusos á que se presta es-

ta ya forzosa é indirecta contribución por

los corredores ó *garabitos* con que á cada

instante se ve molesto el contribuyente.

Y esta confusión y alteraciones hacen di-

vinamente el juego á los *timadores* de oficio

que pretextando ser el recaudador realen

nombrado ó dependiente suyo, hace caer

confiadamente á los incautos que se ven

sorprendidos y burlados en su buena fé.

El hecho se ha repetido mil veces en to-

das las épocas y ejercicios, y al par que

damos la voz de alerta al vecindario, llama-

mos también la atención de quien corres-

ponde, á fin de que sepa de una vez qué dis-

tritos corresponden á cada uno de los nueve

recaudadores nombrados, pues estando di-

vidida en diez la población, no se puede sa-

ber á punto fijo á qué agente pertenece

en definitiva el que sobra, ni á quien debe

recaudarse en el reparto domiciliario.

Como son frecuentes en semejantes casos

los timos, engaños y sorpresas á los despre-

venidos por diversos y estudiados procedi-

mientos, recomendamos la mayor precau-

ción á los cabezas de familia, á fin de que

no se dejen llevar por apariencias; ni pre-

star oídos á *cobrador* alguno, sin el conven-

imiento previo de habérselas con el agente

ó encargado oficial de hacer la recauda-

ción en el distrito de aquel indispensable

documento personal.

Indicador electoral

El 23 del corriente comenzó el periodo

electoral con la publicación en el *Boletín*

Oficial de la convocatoria. Publicada esta,

los alcaldes han hecho exponer al público

las listas definitivas de electores hasta el

riodo semestral que correspondía inaugurar

en el quinto mes del corriente año económi-

co. (Artículo segundo de la ley de 19 de Ju-

lio de 1890.)

Noticias locales

El martes saldrá para Puerto Real el dean

de esta Catedral señor Bermúdez Cañas.

El cabo de cornetas del regimiento de So-

ria se produjo, casualmente, anoche á las

ocho, varias heridas en la mano derecha al

romper con ella la luna de un espejo.

Hecha la primera cura pasó al cuartel se-

gundamente.

Se ha dictado una real orden circular á

los gobernadores de provincia para que las

vacantes de archiveros bibliotecarios en las

diputaciones y ayuntamientos se cubran

con individuos del cuerpo.

Anoche á las doce se inició un incendio

que fué sofocado al poco tiempo en la casa

núm. 15 de la puerta Osario.

En breve empezará á actuar en el coliseo

del Duque la compañía cómico-lírica titula-

da *Ruiz Arana*, que viene ensayando en el

salón Novedades.

El *Imparcial Taurino*, de Barcelona, dice

que *Bombita chico* ha sido escriturado para

torrear en Lisboa diez corridas de toros; en

cuyos trabajos empezarán á primeros del

próximo mes.

En la prevención municipal dió esta ma-

drugada con sus huesos, un individuo que

pretendía realizar con su cara mitad, una

escena que prueba los grados de cultura

cazados por el detenido.

Este quiso que aquella lo esperara en la

puerta de determinada casa *non saneta*, pro-

pósito que hubiera realizado humildemente

su cordera, si los serenos, enterados de tal

repugnancia, no sacan al Adán del portal

de las de los «pacos pardos».

Pero lo cómico del lance estuvo en que

la cordera se volvió tigre, cuando los se-

renos prendieron al marido, y tales impre-

ciones largó sobre los agentes nocturnos,

que

el señor Jou aneau, de Burdeos, y la segunda el señor Minue, de Zaragoza.

El final fué corrido por los señores Perez (don Ricardo), Madrid, Damborenea y Mascaron, resultando los tres primeros distribuidos en la siguiente forma:

500 pesetas a Mr. Jonaneau, de Burdeos; 250 al señor Minue, de Zaragoza, y 100 a don Ricardo Perez.

De Tandem, provincial, seis vueltas de recorrido y un objeto de arte como premio.

La corrieron los equipos Mascaron-Acha y Pascual Fernandez.

De éstos ganó el primer equipo, Después la Internacional, de nueve vueltas y dos premios, uno de 100 pesetas y otro de 50.

Ganó el primero el equipo Jonaneau-Damborenea y el segundo el Minue-Perez.

Cerró la pista la 'Extraordinaria de bandos', que resultó preciosa.

Triunfaron los señores Jonaneau, Liona y Mascaron.

Terminadas las carreras, el desfile fué brillanteísimo.—Elchaverry.

Consejo de ministros

Madrid 27, 10 15 n.

Los ministros han salido hoy del Consejo guardando grandísima reserva y con las caras largas.

Créese que entre ellos han surgido desavenencias al tratar de la forma como habrá de pagarse el cupón de las Cubas.

El ministro de Ultramar leyó a sus compañeros proyectos de varias reformas, entrando en éstas la supresión de su ministerio.

Nada se acordó sobre ello en definitiva.

El señor Romero Girón propuso, según noticias, la repatriación de todos los funcionarios de Filipinas.

Varias noticias

Madrid 27, 10 55 n.

Las noticias que se tienen de los prisioneros españoles en las Marianas, son desagradables.

En Madrid se ha prohibido resueltamente el juego.

Mañana llegará a esta corte el señor Romero Robledo.

Sobre sanidad

Conferencia de ministros

Madrid 27, 11 n.

El subsecretario de Gobernación ha conferenciado con los ministros de Marina y de Guerra para adoptar las disposiciones sanitarias que la llegada de los repatriados exige, visto no sirven para hospitales los trasatlánticos armados en cruceros.

Manila

Detalles de la capitulación

Madrid 27, 11-15 n.

Telegramas de Manila publicados en Londres, aseguran que la capitulación comprendió 50 000 hombres, 23 000 fusiles, diez millones de cartuchos, muchas municiones y artillería.

Por los yankees

The Times publica cablegramas en los que se asegura que los comerciantes europeos residentes en Manila se muestran favorables a la ocupación permanente por los yankees, considerando imposible el restablecimiento de la soberanía española en aquel archipiélago.

Frailes que marchan

Ciento diez frailes han salido para Hong-Kong, amparados por el cónsul de Bélgica.

Relación de bajas

El general Jándenes ha telegrafado dando cuenta de que por correo e viavira la relación nominal de las bajas ocurridas antes de la capitulación.

Conflicto probable

Londres.—La prensa austriaca supone que los Estados Unidos pedirán se les ceda el archipiélago filipino.

Con este motivo temen aquellos periódicos surja un conflicto europeo, pues es seguro que Rusia y Francia se opongan ya en Oriente se unan los yankees y los ingleses.

Díaz Moreu

Camino de la patria

Madrid 27, 11-30 n.

Paris.—El buque que según se dice conduce al señor Díaz Moreu, llegará al Havre mañana por la noche.

El lunes estará en Paris dicho marino español.

Balance del Banco

Madrid 28, 12 madrugada.

El balance de esta semana, en los valores del Banco de España, acusa un aumento en el oro de 825.326 pesetas y en la plata de 1.499.238.

Han disminuido los billetes en 1.509.975 y las cuentas corrientes en 2.227.837 pesetas.

Más del Consejo

Madrid 28, 12-45 madrugada.

Conocemos más detalles del Consejo celebrado ayer tarde por los ministros.

Aparte de la cuestión del pago del cupón, el ministro de Hacienda llevó al Consejo varios suplementos de crédito para responder con ellos a los gastos que los lazaros ocasionan.

Todos fueron aprobados.

El señor Romero Girón fué el ministro que llevó el peso de las discusiones, sabiéndose que por su iniciativa celebraron los individuos del gabinete el Consejo de hoy.

Dicho ministro dió cuenta de dos telegramas dirigidos por él a Manila.

Supónese que ha sido acordada la comisión española que ha de actuar en Paris, pero se reservan los nombres hasta consultar a los interesados.

El señor Croizard, mejorado de su indulto, asistió anoche al Consejo.

El ministro de la Gobernación, en cambio, no asistió, por haber salido para Avila esta noche pasada.

El Consejo acordó destinar 500.000 pesetas a los gastos de los lazaretos, y 30.000 a la clínica de los mismos.

Se han transmitido al general Ríos las órdenes oportunas sobre las precauciones que haya de tomar en las Visayas.

Respeto de las instrucciones que han de darse a los comisionados que entenden en la evacuación de las Antillas, quedaron ultimadas y se enviaron mañana por correo.

Se dió cuenta de los telegramas dirigidos por el general Jándenes.

Uno de ellos dice que en los combates librados antes de capitular Manila, murieron 44 individuos de tropa, resultando heridos 331 y siendo 153 aquellos de que no se sabe su paradero.

En Coruña

Contra las contribuciones

Coruña 28, 1 madrugada.

Hoy, en Oza de San Pedro, de esta provincia, se negaron los labradores al pago de la contribución, debido al aumento del 40 por ciento que les ha sido impuesto.

Sobre el agente, encargado de la recaudación, hicieron insultos y otros argumentos contundentes, viéndose obligado a retirarse a la ciudad de Betanzos, pidiendo protección a la guardia civil.

Los labradores se muestran indignados, protestando contra el gobierno, estando dispuestos a hacer contra éste el mayor daño posible.

Las personas allegadas y los caciques que dominan en las aldeas, pueblos y capital se encuentran desesperanzados, temiendo ocurrir un conflicto más grave.

Mañana salen para el lugar del suceso cinco guardias civiles, un cabo y un teniente, a los que se unirán otras fuerzas de dicha arma, residentes en Betanzos.—T.

Notas yankéas

Estudiando el inglés

Madrid 28, 2-30 madrugada.

En Santiago los yankees han suspendido la instrucción religiosa, habiéndose ordenado el inmediato estudio del inglés.

Repatriación que tardará

Nueva-York.—El estado actual de Cuba retardará la repatriación hasta Noviembre. La mortandad es causa de grande alarma. Ayer ocurrió un terremoto sin consecuencias.

La guerra como negocio

El senador Hanna, íntimo de Mac Kinley, ha declarado que los Estados Unidos han hecho un buen negocio con la guerra.

Asegura que muy pronto serán resarcidos de las pérdidas y que en 20 años las Antillas serán transformadas por completo.

Italia

Advertencia terminante

Madrid 28, 3-30 madrugada.

Londres.—El gobierno italiano ha comunicado al de Marruecos una nota, indicándole den inmediata satisfacción o resolución en los asuntos pendientes entre ambos Estados.

De no hacerlo, añade, hará el primero una demostración naval en las costas de Marruecos.

Aguilera, enfermo

Madrid 28, 3 45 madrugada.

El gobernador de Madrid, señor Aguilera, ha recaído en la enfermedad que padece.

Se ha dicho que estaba gravísimo, pero es inexacto.

Las persecuciones

Registros á domicilio

Madrid 28, 4 madrugada.

Dícese que se han practicado esta noche algunos registros en los domicilios del señor Morayta y de otros caracterizados republicanos, residentes en esta corte.

A Morayta asegúrase que no lo encontraron.

El rumor de que fué apresado, no ha tenido confirmación.

Contra el juego

La policía sigue vigilando las casas de juego, impidiendo las parejas el acceso a aquellas.

Se cree que las órdenes terminantes dadas sobre el particular, obedecen a impedir sean víctimas de explotaciones los repatriados.

Edición de la noche

NUESTRAS CARTAS

CRÓNICA POLITICA

Madrid 27 Agosto.

En otros tiempos se hubiera resuelto ya a favor de los periódicos el pleito que sostiene estos contra el gobierno.

En los días que corren ninguna profecía se puede hacer, porque la prensa no tiene la fuerza moral de antaño. Su última victoria fué la manifestación de Madrid contra su ayuntamiento. Después ha puesto y quitado coronas a gusto de los concesionarios, y ha apostrofado á los ministros ó les ha elogiado; pero ni para el derecho de escribir, ni para la política, ni para la patria, ha conseguido triunfo alguno.

Estamos en el propio nivel de muchos héroes, cándidos y políticos de la temporada.

El pleito es este. La prensa opina que no deben funcionar las Cortes y la censura militar al mismo tiempo. Las Cámaras son la instancia del régimen; la prensa, no complemento.

Discutir en el Parlamento sin libertad de la prensa, no es llevar á toda la Península los ladidos de la representación del país. A lo cual ha de agregarse que es una verdadera irreverencia que la censura, taete par los periódicos aquello que aparece íntegramente en el Diario de las Sesiones. Bueno es que todos vayamos contra el régimen para mejorarlo, pero no para deprimirlo.

Y es natural que establezca este dilema: ó la censura no sirve para nada, si ha de tener publicidad cuanto en las Cortes se diga, ó es un ataque á la prerrogativa del Parlamento limitar la publicidad de lo que en él se discute.

Lo que es así el gobierno? Hasta hoy parece que pretende á no restituir el derecho de escribir, y si ese es el criterio que en definitiva mantenga al abrirse las Cortes, habrá llegado la ocasión de que la prensa y los partidos se planteen el problema tal como es.

¿Qué hará la prensa? ¿Sostener colectivamente la inconveniencia y la imposibilidad de que coexistan las Cortes y la censura? Pues todo lo que diga y lo que haga la prensa tendrá eficacia según fuere la conducta de los partidos parlamentarios. ¿Sostienen los republicanos la libertad de imprenta? En este caso cabe ó una protesta en las Cortes, ó la retirada de las Cortes. Lo primero fuere un espectáculo sin trascen-

dencia, lo segundo pudiera tenerla, ¿harían lo mismo los carlistas? ¿Harían lo propio los conservadores? ¿O es que ninguno de estos partidos se entiende que la libertad de la prensa y la mayor publicidad de las sesiones valen la pena de una abstención? Entonces perdería la democracia republicana casi todo el fundamento de su existencia. Una democracia que no peleara por la libertad de imprenta, no sería democracia; tendría un nombre, un estado, un título completamente usurpado.

Muy meditada ha de ser la resolución de los conservadores. En visperas acaso del poder deben pensar si les conviene llegar á él protegidos de la censura contra los periódicos y la libertad de imprenta. El señor Cánovas que nunca fué en esta materia liberal, que sostuvo un día que la suspensión y la prohibición de los periódicos reflejaban síntomas más democráticos que el Código penal de 1870 y que tuvo que apelar á campañas tan extremadas, como la que emprendieran los fiscales en el verano de las Carolinas suscribió un día en pro de la libertad de imprenta un documento amenazador para los poderes públicos, si no se restauraba la libertad de escribir. Después vino la revolución de 1868.

Seguramente saben los conservadores el verdadero estado de la opinión, con respecto á la libertad de imprenta. ¿Cuántas culpas tiene en la presente decadencia nacional!

¿Cuántas pasiones ha desatado! ¿Cuántas dificultades ha creado á los gobiernos! Pero no se puede vivir sin ella. Es en muchos casos nociva; pero es siempre necesaria. Por un estorbo que quite la censura, crea innumerables entorpecimientos. A la opinión, á las costumbres, al país, ha de reservarse la soberanía y la jurisdicción en materia de prensa; las leyes coercitivas producen más daño que provecho. Contra los mentirosos oae el desorden, contra los audaces del desprecio, contra los airtados la protesta, contra los equivocados la imparcialidad y contra los ignorantes la censura; pero, la opinión ya los conoce, y para todos va aplicando el gran remedio de los pueblos libres, que es no hacer caso de lo que digan, si es la expresión de un juicio y no el reflejo de un hecho.

En lo que toca á los liberales, malas son las circunstancias presentes; pero podrían todavía hacerlas peores los errores de apreciación del ministerio. El partido gobernante fué un día el que con más arrogancia en el Parlamento recordó al señor Cánovas, para que no lo dejara de advertir á don Alfonso XII, que cayó Guizot en Francia, y que con Guizot cayó la monarquía de Luis Felipe, por cohibir los derechos de la prensa. No abona ese precedente la conducta de ahora.

Otro que en aquellos días felices en que la minoría liberal de ese modo amenazaba, nada teníamos que hacer, sino cambiar de gobierno. Ahora el trabajo es mucho, y el espíritu público no responde á aquellas evidencias de lenguaje; pero, procuremos todos no merecer represiones justificadas, para tener autoridad desde arriba y razón desde abajo.

Aparte todo lo cual, ¿qué puede suceder con la libertad de imprenta? ¿Qué se dirá mañana, que no se haya dicho ayer, ó que á todas horas no digan todos los españoles?

Incógnito.

ECOS DE LA OPINIÓN

CON PULSO

Cristiano y español, con fe y sin miedo, como dice de sí Zorrilla en su precioso poema Granada que canta las grandezas de la religión y de la patria, asentamos en nuestro artículo anterior la protesta que en la conciencia de tantos conocemos bien las cualidades de nuestro pueblo y los sentimientos en nuestro propio ser como que forman la esencia de nuestra alma nacional, ha suscitado aquel artículo Sin pulso, que publicó el periódico El Tiempo, de Madrid. Aun más viril hubiera sido expresada esa protesta, si la situación de enorme constreñimiento creada por la censura para la prensa, no coartara la emisión del pensamiento, aun en cosa tan agena á todo hábil interés, cual la que nos proponíamos, obligando al silencio ó á una generalidad que atenúa hasta diluir el concepto, la idea ó punto objeto de crítica.

El trabajo que comentamos puede dividirse en dos partes, según las dos ideas capitales que desenvuelve; una, la consideración de que el pueblo español no ha dado muestras de vida durante el conflicto colonial, y yace exangüe sin que la fortaleza del espíritu se sobreponga á la debilidad del cuerpo, no ofreciendo, por ello, esperanzas de restauración.

De estas misérrimas apreciaciones nos hemos hecho cargo, bien que con la rapidez que los trabajos periodísticos consienten, demostrando que la debilidad, flaqueza y aturdimiento, cuando no total abandono de sus funciones directivas, ha estado en los gobiernos, y en los que presumen de pulcadores expertos de la opinión, custodios y mantenedores del patriotismo, ó sean los jefes y sujetos de partido; no en el pueblo y clases rectoras de la nación, que todas, absolutamente todas, desde la Iglesia hasta las más humildes colectividades de la industria, del comercio y aun obreras, sin excluir las empresas mismas dotadas con capital extranjero, han respondido, excediéndole siempre, sin regatos de la vida, del trabajo y de la fortuna, al llamamiento que se les ha dirigido, cuando no han clamado porque se les exija el sacrificio, de lo que basta reter la prensa diaria en estos dos años y medio recogidos, que si dos parecen por las tristezas acumuladas, para obtener de tal espontaneidad briosa y generosísima pruebas pontingas y palmarias; así como hemos insinuado lo bastante para que resalte la certeza de ser el cadáver á cuyo anonadamiento se equipara el estado moral del país, no el espíritu nacional que late en el fondo de todas las conciencias honradas y se manifiesta así con más poder del que consienten las circunstancias, sino el sentimiento y amor patrios de nuestros políticos de carrera, que á fuerza de pensar tan solo en el logro de sus aspiraciones personales y en ganar la apuesta de la conquista de los destinos públicos contra sus émulos, primeramente se orientaron en criterios políticos y económicos que socavaron é hicieron rodar por tierra instituciones religiosas, políticas, jurídicas, económicas y sociales que constituían el fundamento y las fuentes de orden, de bienestar y de riqueza de la patria, y luego no se han ocupado de más que de merodear por el yacimiento de las maldrechas cuanto desparramadas prese-

nacionales, ataviarse con sus despojos y formar con la ocupación de lo que fué tesoro del Estado, distribuyéndose cual botín de alevosa conquista, ni más ni menos que hoy se nos expolia por nación avara de nuestras colonias, el patriotismo particular, dando al olvido como no había de suceder y divorciándose, al fin, desu tutelar influencia, tradiciones, hazañas, ejemplares modelos, nobilísimos ideales, sendas y verdaderas abiertas por la historia al desenvolvimiento interior y á las reclamaciones internacionales, de todo absolutamente cuanto constituía y constituve el alma de la patria, el nervio de su poderío, la savia de su carácter y los rasgos que delinean egregiamente, ¡o cual nación alguna podrá superar! su gentil, gallarda, nobilísima y gigantesca personalidad. ¡Ah, patria mía, cómo han de concertar y servirte los hombres que acá poco há y ahora han rejido y pretenden manejar tus destinos, si desde principios del siglo pasado cuantos de ilustrados y modernistas han presumido no han hecho otra cosa que copiar sin discernimiento del extranjero, renegando de tí, y hoy los que se atribuyen la posesión del santo sentido, de lo que llaman talento práctico, abominan, en vez de aprender estudiándolo porque no lo conocen, de tu pasado, y califican amarguísima pena onesta reproducir la frase, de QUIJOTESCAS LOCURAS, los grandes hechos de tu historia, tan constantes y heroicos de purismo y acendrado amor á los verdaderos ideales de nuestra raza que imprimen á su labor la hermosura y el brillo de una insuperable, aunque muy humana epopeya! ¡Ay, patria, España gloriosísima! para honrarte es menester amarte; para amarte es necesario conocer; y estos hombres, que piensan y sienten en extranjero, odian la posesión de tus inagotables bienes, ni más ni menos que los extraños y enemigos de tu majestuosa bandera, pero no pueden amarte, ni menos honrarte, porque te desprecian, y despreciándose te niegan y blasfeman de tí, agregando á la ofensa y al ultraje!

La otra idea que preside á la redacción de la segunda parte del trabajo que motiva estas líneas, es la de esbozar los males, causas del decaimiento que se deplora, y persuadir de la necesidad de su urgente remedio.

«Hay que renunciar á la mentira y que despojarse con la verdad», exclama el articulista. Elegante expresión de culta hidalguía y que estimula vivísimamente el ánimo del lector con el aditave de noble curiosidad por descubrir ignotos misterios en el manejo de la cosa pública y con la esperanza de recabar ejemplares resoluciones. Mas, cuales mentirosos, cuando no criminales falsedades y torpezas son aquéllas de que hemos honradamente de desasistimos, y cuáles medios son estos, que, emanados de la posesión, de la verdad y concordia con sus inspiraciones, han de purificarnos, rehabilitándonos de nuestras pasadas y presentes desdichas, de modo que puedan posar con honor en nosotros sus miradas las generaciones que hereden nuestro nombre, á fin de que ya que no lo bendigan, lo pronuncien con respeto y gratitud.

¡Ah! Lo que se expone, cual soberanas verdades, reveladoras de la clave para desifrar el misterio de nuestra degeneración y ruina es... ¡qué doloroso desengaño! ni más ni menos que la enumeración sintética, precisa y, eso sí, muy castiza y pulcramente hecha de los vicios de nuestra administración contemporánea en cuanto afectan al ejército y á la armada y al desnivel que resulta entre las vanidades de la política, al uso, pudiera haber agregado, y la codicia burocrática, siempre creciente y jamás satisfecha, y los limitados recursos de nuestro presupuesto. Y el poderoso reconstituyente de nuestra debilidad, que se ofrece, radica en pedir fuerza en el poder central del Estado, para que de él, como cerebro del cuerpo social, descienda, á la actividad y la energía á cada uno de los organismos é individuos que constituyen, en conjunto, el ser entero de la nación. O sea expuesto en términos más precisos: moralidad administrativa y centralización; he ahí la medicina y el tratamiento que se dictaminan.

«Moralidad administrativa! Cosa excelente; pero ¿quienes la van á practicar? ¿Los mismos que peoran dilapidando la fortuna nacional y corrompieron las costumbres particulares y públicas, decretando, autorizando y fomentando esos abusos que se denuncian, siguen pecando hoy mismo en los momentos críticos en que la nación padece toda la angustia y desgarramiento de la flagelación oriental que la aniquila por culpa de aquellos vicios y cuando así proceden y tamaña desembarcación contemplando, lejos de dar muestras de arrepentimiento y disponerse á penitencias, se erigen en profetas de desdichas y anatematizadores maldicientes de la nación atribulada, haciendo verdadera, aunque mezquinamente, sin la grandeza siquiera que Meffistófeles ofrece en el escenario de modesta ópera el oficio de «Diablo predicador»? No hay para qué fatigar la memoria y entristecer el ánimo ó aún mejor inquietarse con la indignación que tales recuerdos producen, representándose aquellas celebrísimas oraciones parlamentarias de Maura contra la organización y servicios de nuestra marina, que hicieron á algunos inexpertos esperar fuera llevado al despacho de la cartera de este departamento; y aún con más sobresaliente motivo las insinuaciones de la prensa en aquellos días en que accidentalmente desempeñó el cargo de ese ministerio don Antonio Cánovas. ¿Quién no recuerda las campañas á favor de la moralidad y acertada organización del ejército que se suscitó y tantas pre-ocupaciones produjo á nombre de Cassola, cuya bandera siguió tremolando con su invictor valor parlamentario Lopez Domínguez y también Romero, atacando éste por en tonces todo, absolutamente todo á título de reformador estólido y moralista mártir, llevando su puritanismo y fogoso celo al punto de trocar las alegrías de los entretenimientos del sport guipuzcoano por la grave tarea de dar, en forma de apólogo, «Consejos á una Reina»? ¿Cómo no tener presentes los asiáticos trabajos parlamentarios, tópicos y periodísticos acerca de los planes de maniobras militares y navales de los tiempos más halagüeños de Cánovas, Martínez Campos, Sarceid, digo Beranger, y Blanco, para venir después á parar con que necesitaron los dos jefes de gobierno, que sucesivamente ocuparon el poder, cerca de un año para poder reunir, equipar, armar (con fusil Remington) y expedir á Melilla 22.000 hombres con que poner á raya los excesos y aisladas rebeldías de unas desalmadas kábilas? A título de moralidad se hicieron las reformas en Filipinas; en nombre de algo más que de la moralidad, de la justicia, se alteró el régimen político y más

tarde, aún frente al enemigo, se declaró la autonomía en Cuba; en nombre de la moralidad, en fin, se ha formado aquí para decaer á muy poco y renovarse al día siguiente todos los ministerios del período constitucional, sin exceptuar por los más notables y encumbrados por el aparato de sus programas y lo conspicuo de sus prohombres.

¿Y qué ha sucedido? Nos ha tocado la desventura de presenciárselo: ¡la catástrofe! y lo que es más doloroso, el silencio ó la beta, el menosprecio y la difamación contra el cuerpo social por los mismos que la han atraído, supliendo así con tonos declamatorios ó con achaques de fingida prudencia la falta de virtudes en el corazón y de clarísimos y elevados pensamientos en el alma para salvarnos de esta disolución que presienten y temen, cual reato de su enorme culpa.

No considero preciso criticar ni siquiera con una palabra el concepto que deba formarse del otro factor que se aduce como único necesario á la debilidad del actual régimen político: ¡Centralización del poder! Bueno é indispensable es que este sea fuerte y sin trabas ó ampliificaciones, que entorpezcan ó debiliten su acción; pero semejante funcionalidad del poder público se convierte en despotismo ó anarquía cuando los que lo ejercen no poseen las cualidades de aptitud probada y honesta reputación que, en el justo aprecio de sus súbditos, ha de reunir el soberano.

El pueblo, en cuanto vive alejado del mundo oficial, percibe esos males que se le ocultan en cara, y, con razón, ha perdido la fé de que le aporten remedio los que con palabras más ó menos persuasivas se le ofrecen. Esa es la causa de su quietismo, más aparente que real, que el articulista de El Tiempo, conscientemente, por convenir así al plan político de eludir para el porvenir tremendas responsabilidades, ó impresionados por la siniestra amenaza de que su personalidad se desvanezca sin honor en el estado de la vida pública, considera dolorosas señales de que se escapa y extingue la vida nacional.

Los grandes organismos del Estado, las clases directoras, los hombres inteligentes y de buena fé se menester que rijan, cual en todas las demás naciones acontece, lo mismo en Inglaterra que en Alemania, en Bélgica y Francia, en nuestra mortal enemiga República norteamericana y aun ya, al presente, en la misma Rusia. (La corroboración y desenvolvimiento de esta función social de la política exige algo más que un artículo, la vida del país, reduciendo á la condición de mandatarios asilamados á los políticos, y deshaciendo, para lo que basta tener conciencia de su propia pesadumbre en la dinámica social y política, esa tela de araña que se llama caciquismo y disciplina de partido; y para que tal hagan (como ya no podemos alargar ni con una línea más las dimensiones de este artículo, condensando mi pensamiento aduciendo una cita que creo oportuna) bastará que, meditando, entendiéndola bien y ajustando á su sentido su conducta, digan á los políticos de oficio ó de carrera, rectificando sus propósitos ó insinuaciones, estas palabras de Isaías: No son mis discursos como los vuestros ni nuestros caminos como los vuestros, dice el Señor; porque tanto como se levantan los cielos sobre la tierra así son superiores mis sendas y mis ideas á las vuestras. (Prof. 55-8 y 9.)

Francisco de Casso.

Sevilla 27 Agosto 1898.

Noticias locales

Anteanoche á las siete y media fueron sorprendidos por dos sujetos desconocidos en la carretera que desde el Viso del Alcor conduce á Carmona, los señores don Federico Jimenez y Jimenez y don Ignacio Opi Balbu, que viajaban en bicicleta. El hecho ocurrió al sitio conocido por Pino del Tiro Vela. Los ladrones amenazaron con pistolas á dichos señores, obligándoles á salir fuera de la carretera, amarrándolos y robando al primero un portamonedas de plata con cadena del mismo metal, una sortija de oro y brillantes, un ajustador, un reloj y otros efectos. Después de cometido el robo se dieron á la fuga los criminales, dejando á los ciclistas amarrados. Uno de éstos pudo desasirse de sus ligaduras, desamarrando á su compañero y dirigiéndose al Viso, dando parte de lo sucedido á las autoridades.

Los vecinos de la calle de Teodosio se quejan por centésima vez de las innumerables molestias que les causan los continuos trabajos que en plena calle ejecentan los dependientes y obreros de la fundición del señor Monte. Para aquellos desgraciados vecinos no hay tranquilidad desde las primeras horas de la mañana á la puesta del sol; tal es el ruido que producen los golpes de los grandes martillos para romper verdaderos bloques de hierro. Se conoce que por aquellas inmediaciones no había, ningún concejal.

Telegramas recibidos de la estación de Manzanares dan cuenta de haber descarrilado el tren correo de Madrid á Sevilla, resultando con grandes averías el coche correo. Con este motivo ha llegado á esta capital dicho tren con una hora 45 minutos de retraso. No hay desgracias personales.

Ha regresado de Chipiona el expresidente de la Diputación provincial don Carlos Lastra, acompañado de su distinguida familia.

Mañana, á las tres de la tarde, se reunirá la comisión mixta de reclutamiento con objeto de resolver varias incidencias de quintas. Concurrirán los profesores médicos señores Freita y Fal.

Se encuentra en esta capital el ingeniero de las minas de Río-Tinto don Guillermo Rich.

El ayuntamiento de Coripe ha remitido á este Gobierno civil las cuentas de las cantidades que debe satisfacer por obligaciones de primera enseñanza durante el actual año económico.

La alcaldía de Utrera solicita de este Gobierno civil que durante los días en que celebre la feria y fiesta de Consolación, aumente el número de guardias civiles de aquel puesto.

En la parroquia de San Gil Abad dará principio el día 1.º de Setiembre una solemnidad en honor de su santo titular, estando el panegirico á cargo de don José Palacios Hidalgo, cura de la parroquia del

En la C...
de ma...
molestan...
a la casa...
cado, afe...
de Sevilla...
cuanto an...
pan la via...
La liber...
intervenc...
con éxito...
recomend...
vallosa ge...
Delegació...
Se arrie...
habitación...
calle Cán...
informará...
Por su fi...
utilidad...
plumas...
Bazar de...
Hoy he...
carreteras...
don Alfon...
Estímase...
El día 1...
de la deha...
Antonio P...
Alanis. E...
tarde del...
La Vánu...
del Puerto...
El Pedro...
mera fine...
monte y...
aída 36 t...
colindan...
75 idem, r...
final.
En la ca...
las carter...
aquella vi...
El mejor...
Desde la...
de Setiem...
la madrug...
la parroq...
ciclo de l...
con la mis...
Gañate...
gran sár...
Esta en...
los, arroy...
Después...
algunas p...
barbería...
navaja d...
maestro y...
dirle la sa...
pretendia...
que pasab...
el alter...
Con las...
que los d...
casa, us...
gus.—Pro...
macia de...
Por in...
ridades...
berna de...
plaza de...
Tambien...
lle de Mar...
En la ca...
en la actu...
preventiv...
Basar L...
ortopédic...
Gabin...
aparatos...
posicóric...
por el...
dichos Her...
Cervaj...
La emp...
Enrique...
servicio...
motri du...
de Setiem...
mente con...
y satisfi...
muchos a...<

MILITARES

Carre-ras

En la Campana se ha depositado un mon-tón de maderas para el tránsito y para la entrada...

La Ibérica, Sociedad de contraseguros.—Ha intervenido esta sociedad en 584 siniestros con éxito satisfactorio...

Se arriendan para bufete ó escritorio, dos habitaciones en la planta baja de la casa calle Cánovas del Castillo, 43.

Por su forma elegantísima y su práctica utilidad, merecen recomendarse las nuevas plumas enteras que vendé á diez pesetas el Bazar de la Campana.

Hoy ha estado trabajando en asuntos de carreteras el ingeniero de las provinciales don Alfonso Escobar.

Estómago Artificial.

El día 19 del actual se inició un fuego en la dehesa de Las Palmas, propiedad de don Antonio Palmas y situada en el término de Alanís. El fuego comenzó á las dos de la tarde del expresado día al sitio de la finca...

En la calle Socorro existe una rotura en las cañerías del agua que tiene convertida aquella vía en inmundio lodazal.

El mejor refresco es la magnesia Trigo.

Desde las once de la noche del jueves 1.º de Setiembre próximo, hasta las cuatro de la madrugada del viernes, tendrá lugar en la parroquia de Santa Cruz el piadoso ejercicio de la oración nocturna...

Guantes de hilo para señoras y militares, gran surtido. M. Perez, Serpés, 83.

Esta tarde á las cinco sostuvieron una noche en la Alameda de Hércules dos sujetos, arrojando un gran número de curiosos. Después de sendas bofetadas y de lanzarse algunas piedras, uno de ellos entró en una barbería inmediata, echando mano á una navaja de afeitar, pero advertido por el maestro y algunas mujeres, pudieron impedirle la salida y tal vez que afeitará como pretendía, á su contrincante. Un guardia que pasaba á la sazón en una tranvía observó el altercado, y se le hizo un plastrón.

Con las mismas virtudes medicinales que los del mar se pueden tomar baños en casa, usando las Sales del mar con algas.—Precio del paquete tres reales. Farmacia del Correo, Serpés, 21.

Por infracción á lo dispuesto por las autoridades ha sido denunciada de nuevo la taberna de don Pedro Oña, establecida en la plaza de Villasis, esquina á la de Pasión. También ha sido denunciada una en la calle de Manteros y el café Suizo.

En la carcel del partido de Morón existen en la actualidad siete individuos en prision preventiva y ocho penados.

Bazar La Cruz Roja.—Médico, quirúrgico, ortopédico é higiénico.

Gabinete especial para la aplicación de aparatos ortopédicos, oragueros y fajas hipogástricas, los que serán colocados bajo la inspección de los ortopédicos señores Corchero Hermanos, dueños del referido Bazar. Corchero, S.

La empresa de electricidad de los señores Enrique Bonnet y compañía establecerá el servicio de alumbrado eléctrico y fuerza motriz durante el día desde el próximo 1.º de Setiembre, haciendo por lo tanto permanente con esta mejora la corriente del fluido y satisfaciendo con ello los deseos de sus muchos abonados.

Han entrado en este puerto el vapor español Garcia de Vinuesa, con carga general, procedente de Bonanza; vapor español Calderón, con carga general, de Cadiz y escalas, y vapor inglés Ossian, en lastre, de Glasgow. Han salido: vapor español Bajo de Guía, para Bonanza, con pasajeros; vapor español San Telmo, con pasajeros para Sevilla; y vapor español Milan Carrasco, con carga general, para Cadiz y escalas.

Las horas de las mareas en este puerto son: Barra, bajamar, 3 47 minutos de la madrugada; pleamar, 10 3 minutos mañana; bajamar, 4 33 minutos tarde y pleamar, 10 47 minutos de la noche. Sevilla, pleamar, 3 6 minutos madrugada; bajamar, 9 39 minutos mañana; pleamar, 10 25 minutos tarde, y bajamar, 10 25 minutos de la noche.

SUIZO OHICO Restaurant y pastelería Serpés, 43 (Esquina Rivero) SERVICIO ESPECIAL PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Vaca con matarrones

Pastos A partir del 1.º de Octubre próximo, se arriendan los pastos de la dehesa nombrada del Rincón, del término de Hornachuelos, provincia de Córdoba. Para tratar dicho arriendo hay que entenderse en esta ciudad con D. Tiburcio Alba, calle Tetán, 87 ó con don Bartolomé Albarón, en el pueblo de Hornachuelos.

Novillos

Corrida del 28 de Agosto de 1898

Seis rosas de la ganadería de don Felipe de Salas.

Matadores: Miguel Cánovas, Barquero, Antonio Ortiz, Morito, y Antonio Rivas, Moreno de San Bernardo.

A las cinco en punto ocupa el palco presidencial el señor Patiño y otro.

Hecho el despeje, recogida la llave del toril y cambiada la seda por el percal, se da suelta al

Primeró Después de dos toques de clarines. De pelo colorado y corniveleto. Sin voluntad y con poder aguantó cuatro

puyas á cambio de dos caídas y dos caballos muertos.

El toro está completamente huido.

Los banderilleros cuélgan tres pares, siendo alcanzado Manteca en el último y es volteado, retirándose á la enfermería.

El Barquero, de plomo y oro, después de saludar á los representantes de la autoridad se dirige al de Salas, al que pasa de muleta y entrando al volapié da una estocada alta y atravesada.

Más pases para una estocada delantera y contraria, acostándose en el morrillo.

El toro dobla, rematándolo el puntillero. (Muchas palmas.)

Segundo Negro zaino, astifino y de fea lámina. Huye de los capotes.

Acosado, y saliendo los picadores á los medios, solo le abren un ojal, por lo que es condenado á fuego.

Tres pares y medio de los calientes cuelgan en el morrillo del manso.

Morito, de verde y oro, manda retirar la gente y comienza con fresura, sufriendo grandes ojaladas y saliendo desarmado.

En otro pase es cogido y volteado, siendo retirado en brazos á la enfermería.

El Barquero coge los trastos, pasa, y entrando á matar, es cogido y volteado, saliendo ileso.

Pocos pases más y un pinchazo al revuelo de un capote, saliendo ahuchado. Oro ídem á la media vuelta. Ídem. (Primer aviso)

El mozo de espada es perseguido, arrojándose al suelo y defendiéndose con la muleta.

Dos pinchazos más y segundo aviso. Oro ídem y tercer aviso.

Salen los mansos, retirando al buey.

Tercero Retinto y cornibatero.

Cuatro puyas, un marronazo y una caída compusieron el primer tercio. En los quites actuó solo el Moreno, pues el Barquero se hallaba en la enfermería.

Romerito deja un buen par, Vega cueлга medio, terminando el primero con otro par á la media vuelta.

Moreno viste celeste y oro, pasa al cornúpeto y deja media estocada bien señalada. El bicho se declara en franca huida.

Más pases para una estocada en la paletilla. Una estocada á la atmósfera.

Otra estocada, saliendo cogido el Moreno y siendo retirado en brazos de un mono sabio á la enfermería.

El toro dobla, rematándolo el puntillero. Maera, Paqueta y otro piden permiso para terminar la corrida, accediendo la presidencia.

Cuarto Colorado, ojo de perdiz y cornalón.

En la tercera vará ingresa un picador en la enfermería.

Cinco varas por una caída y se pasa al otro tercio.

Maera es aplaudido en quites, así como Paqueta con el capote.

Un par y tres medios cuelgan los banderilleros.

Maera, de plomo y blanco (lleva blusa de este color y pantalón gris), pasa de muleta y señala un pinchazo, saliendo desarmado.

Dos pases más para una estocada, de la que muere el toro sin puntilla. (Muchas palmas.)

Quinto A la salida del toro continúa la ovación al Maera.

Negro zaino. Maera le da tres lances de capas, escuchando palmas y música.

Los de capa le rasgaron cinco veces la piel. Maera bien en quites.

Un banderillero clavó medio par saliendo volteado, su compañero deja medio en el testuz.

Cambiada la suerte, Maera ceje por segunda vez los avíos. Comenzando con un buen pase de pecho, varios pases más, sacando en uno rota la muleta, para una estocada tendenciosa. Más pases y media estocada alta y trasera. Media buena sin hacer el toro por el diestro.

Un intento de descabello, media estocada buena. Otros intentos tocando algo en uno.

Por el fin el toro dobla rematándolo el puntillero. (Palmas)

Sexto El último era de pelo colorado y de buena lámina.

Cinco cariofas aguantó de los piqueros, despenando un jaco.

Maera y Paqueta cogen los palos, clavando el primero medio par, Paqueta cueлга un buen par, repitiendo con otro superior. (Palmas y música.)

Maera da fin de la corrida con un buen trasteo de muleta, por lo que escuchó palmas y música, para una estocada hasta el pomo, que pone fin á la fiesta.

Comentarios

El señor Salas ha presentado hoy seis huesos duros de roer por su edad, su tamaño y sus condiciones.

El primero era manso, cumplió á la fuerza y acabó hecho un buey.

El segundo manso reservón, cortando el terreno por todos lados y arrancando sobre seguro; un cornápeto para acabar con los toreros.

El tercero se tapó en varas y acabó de nada.

cornúpeto, y vió salir los mansos. Entonces se retiró á la enfermería el lidiador, donde le ocurran las lesiones que mencionaré.

Morito trasteó con valentía y fresura al marrajo que le soltaron y cuando según creo preparábase para herir se le vino el bicho sin darle tiempo para nada.

El matador fué arrojado por los aires dando una vuelta completa, á bastante altura, cayendo de pie y faltándole fuerzas para continuar.

Fue conducido á la enfermería en brazos de los monos.

El Moreno de San Bernardo trató á su manera de despachar al tercer cornúpeto; dió un pinchazo bueno, otro en la barriga y otro al aire. Después, metiéndose más, soltó una buena hasta la mano, saliendo volteado y quedando inmóvil en el suelo. De allí lo recogió un mozo, cargándolo en el como quien lleva un costal. Ingresó en la enfermería, al mismo tiempo que el toro se entregaba al puntillero.

Después de esto arrojábase á la plaza varios lidiadores solicitando de la presidencia la venia correspondiente para lidiar, y entre los aplausos del público condesciende á Maera y Paqueta que se prepararon para la faena.

Apreciar el trabajo de estos dos y distinguir lo bueno de lo malo que ejecutaron, sería injusto. Por su voluntad pudo el público ver la segunda mitad de la corrida y no debe regatarse el aplauso á quienes como éstos dos lidiadores, se prestan desinteresadamente á derribar una corrida que estaba resultando durísima.

Pero hay más: es que en el trabajo ejecutado por Maera y Paqueta, abundó mucho lo bueno y vióse poco malo.

El trabajo del último resultó excelente. El de Maera sobre todo con el último toro fué superior, rematando pases como hace años no se daban en esta plaza.

Bien pueden estar satisfechos ambos toreros, pues su trabajo en el día de hoy y el éxito que han logrado no se borrará nunca de la memoria de los buenos aficionados tanto más cuanto que se realizó después de haberse apoderado el pánico hasta de los espectadores.

Los picadores voluntarios.

Los banderilleros con excepción del Mellado y Triguero, pocos y malos. Para bregar con los toros de hoy se necesitaba veinte peones de la clase que hemos visto.

La presidencia acertada. La entrada buena.

A continuación publico los partes facultativos:

Antonio Ortiz, Morito, recibió curación de una herida de cinco centímetros de extensión y 14 de profundidad, en la cara interna del muslo derecho y en la unión del tercio medio con el superior, que le impide continuar la lidia. Pronóstico reservado.

Miguel Cánovas, el Barquero, de un varetazo con erosión en el antebrazo derecho y de otro en el muslo del mismo lado. Le impide torear la lidia. Pronóstico leve.

Antonio Rivas, el Moreno de San Bernardo, de un varetazo en la fosa ilíaca derecha y otro en la horquilla del esternón, que le impiden continuar la lidia. Pronóstico reservado.

Emilio Mellado, Manteca, durante el segundo tercio de la lidia del primer toro recibió curación de una herida dislocante en el tercio medio y cara anterior del antebrazo izquierdo que le impide continuar la lidia. Pronóstico reservado.

Todos fueron curados por el señor Sanobez Lozano.

Y hasta otra, que veremos cómo, cuándo y con qué elementos se organiza.

El Neno.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

Los problemas del día

Los repatriados

Los de Coruña

Madrid 28, 10 m. á 12 t.

Hoy terminará en Coruña la cuarentena á que están sujetos los repatriados que llegaron en el trasatlántico Alicante.

Mañana marcharán los soldados.

Desde que fundó el Alicante han ocurrido 29 defunciones.

Se ha recibido la orden de que no se someta á cuarentena al vapor Monserrat.

Este es esperado hoy.

En Santiago de Cuba

De Santiago de Cuba zarpó el Montevideo conduciendo mil soldados y muchos jefes y oficiales.

Los de Cervera

El señor Cervera ha teleografiado que espera de un momento á otro el traslado de los prisioneros, por tener que desalojar la escuela militar de Annapolis, que ocupan actualmente.

A Santander

El Covadonga llegará el jueves ó el viernes al lazareto del Pedroso, donde se ha preparado alojamiento para 300 en un local delicioso rodeado de frondosa vegetación.

Los restos de Colón

Es probable que de hoy á mañana escriba el gobierno una carta al duque de Veragua rogándole reclame, á título de descendiente del marino genovés, la entrega de los restos de éste, que se guardan en la catedral de la Habana, para que vengan al panteón de marinos ilustres.

leyendo la prensa

«El Imperio»

Publica un artículo titulado «Exámen de conciencia ministerial», y aconseja que los

La necesidad de convocar á los Académicos militares seguirá subsistiendo después de la guerra, por la gran escasez en todos los cuerpos de Oficiales subalternos (primeros y segundos Tenientes).

Cursos de preparación en las Academias.—Nuestros repatriados desde principios de Setiembre. Internos, semi-internos y externos.—Regimen militar.—Planes de estudios.

REPATRIADOS EN MAYO. Alumnos ingresados en las distintas Academias de preparación de 7 á 8 meses, 5 con notas de Muy bueno, 6 con 15 años de edad. En suma: D. Ramón Valcárcel num. 1 en Ingenieros. Academia Politécnica Sevillana 15, Cervantes, 15.

ministros vayan á las Cortes confesados antes del ataque de las oposiciones.

De la pluma del articulista salen todos los ministros criticados en su gestión.

A todos llama torpes é imprevisores.

«El Liberal»

Lo único que importa y conviene, á juicio del periódico de Moya, á la comisión de París, es el espíritu y letra del artículo tercero del «Protocolo».

En ese artículo nada se habla de la isla de Luzón, á cuya propiedad aspira hoy Mac-Kinley.

«El Globo»

En la actualidad, afirma, apenas hay en la corte una docena de representantes que hayan producido obras de utilidad pública.

Los hombres pensadores se han retirado á sus gabinetes de estudio.

Sería, pues, conveniente atraer estas fuerzas á la obra común del Estado.

«El Tiempo»

El periódico silvestra enumera las deficiencias de la repatriación y la falta de cumplimiento de las medidas sanitarias.

Es deber del gobierno—piensa El Tiempo—impedir la repetición de hechos que constituyen una enorme ingratitud, y que de proseguir, serían una gran vergüenza.

«El Nuevo País»

El periódico republicano revolucionario pide que abandonemos totalmente Cuba.

Si los cubanos quieren guerra, allá la emprendan con los yankees.

Apresúrese, por tanto, la repatriación, vengán los soldados á sus casas, y queden allí combatiendo los yankees con los cubanos.

Elogios en Francia

Le Temps elogia la acordada apertura de las Cortes españolas.

Aconseja que no se pierda el tiempo en estériles debates y consigna la esperanza de que las Cortes sancionarán la firma del «Protocolo».

Comisionados sanitarios

El Diario de la Guerra inserta una circular nombrando al subinspector de Sanidad militar don Justo Martínez y á un comisario de guerra para que examinen los locales ofrecidos por el obispo de Lugo á la Asociación de la Cruz Roja de Santander.

El objeto de dicho examen es ver si los locales reúnen condiciones para alojar á los repatriados.

La comisión lleva sus correspondientes dictámenes.

Santiago de Cuba

Conferencias con Castillo

El general Lantón ha conferenciado con el capitán Castillo acerca del desarme de los rebeldes cubanos.

Estos han desistido de ocupar á la ciudad. La administración de Santiago ha sido reorganizada bajo las antiguas bases.

Puerto Rico

Un tren atacado

En Ponce una partida de guerrilleros portorriqueños atacó á un tren que conducía fuerzas yankees.

Los rebeldes machetearon á un maquinista, aprehendiendo á varios guerrilleros.

En Washington

Schley agasajado

Washington.—El almirante Schley ha visitado el ministerio de Marina.

El recibimiento que se le ha hecho ha sido entusiasta.

Mac-Kinley de veraneo

Ha marchado á Pensylvania el presidente Mac-Kinley con el propósito de descansar algunos días.

Situando fondos

El gobierno situará fondos en Hong Kony para atender á las necesidades de los repatriados de Filipinas que se refugiarán en Manila.

La situación no puede ser más precaria. Muchos de ellos no tienen ni camisa, otros solo tienen el traje puesto, sin más prendas.

También se enviará dinero al general Blanco para atender á las subsistencias de 150,000 hombres que quedan en la isla.

Sagasta

Curándose en salud

«Hablando el presidente del Consejo de ministros, ha dicho que no se discutirá en las Cortes los asuntos de la paz y de la guerra, por carecer los oradores de elementos.

tro tiros para quienes hayan incurrido en tal pena, según el código militar.

(Telegramas urgentes)

Romero Robledo

Todo se discutirá

Madrid 28, 4 t.

Ha llegado el señor Romero Robledo. Apenas puso pie en tierra, los amigos del político antequero le hicieron notar que el programa parlamentario del señor Sagasta era no discutir en las Cortes ni la guerra, ni la paz, ni las capitulaciones.

El señor Romero Robledo, según dicen, se apresuró á declarar que lo combatiría todo, aunque le faltan documentos para la prueba.

El burocrá las referencias de los telegramas de exterior.

Con tal motivo, los diputados romeristas están resueltos también á la campaña.

Las comisiones

Tardanza explicada

Madrid 28, 4 30 t.

Los ministeriales explican las dilaciones de España y de los Estados Unidos en nombrar los comisionados de París, diciendo que ambos países tantean la actitud de las potencias europeas ante el conflicto del archipiélago filipino.

Cuando se tengan noticias exactas—añaden—se harán los nombramientos, dándose por ambos estados las necesarias instrucciones.

Los yankees

Censuras á Mac-Kinley

Madrid 28, 6 t.

Nueva York.—Censúrase al presidente Mac-Kinley por haber colocado á funcionarios ineptos en la administración militar.

El presidente visitará el campamento.

Cuestión religiosa

Nueva York.—La cuestión religiosa en Filipinas, preocupa al Vaticano.

Los dominicos poseen gran des propiedades allí y cuentan con 76 misiones y numerosas escuelas.

El Vaticano alega un derecho á intervenir en el Archipiélago.

La opinión norteamericana es favorable á las misiones.

Lo que se entregó

Nueva York.—Los españoles entregaron el 25 del actual, en Filipinas 23,000 fusiles y diez millones, de cartuchos.

Los prisioneros españoles llegarán á 15,000. Sábese que 600 religiosos marcharán á Hong-Kong á someterse al consili de Bélgica.

Hambre en el campamento

Nueva York.—Ha causado impresión la muerte del teniente Gifuay, que p creció de hambre.

Ha zarpado con rumbo al campamento un vapor que lleva alimentos y manjares para los enfermos.

Las damas yankees han organizado en aquél cocinas económicas, haciendo llamamientos á la caridad de las clases acomodadas.

Los soldados están llenos de miseria en los hospitales.

El regimiento número 71, que constaba de 1,200 plazas, ha quedado reducido á cuatrocientas.

La corrida mixta

Madrid 28, 6 30 t.

Con un exceso de calor y regular entrada se ha jugado la corrida de esta tarde.

El ganado pertenece á la ve cada de Nandín y salió el

Primeró

Lo lancea Boto bailando.

El de Nandín se declara buey á las primeras de cambio. Crécese (después, y con voluntad y poder, toma seis puyazos, tira por tierra á tres caballeros y destripa un peno.

Corito lo parea mal, y Chiquelín, por lo contrario, deja un buen par.

Paquita cede los trastos al Boto. Alz unos aplando y otros protestan.

El debutante, después de un solo pase, se arranca con un estocada algo delantero que hace caer al toro. (Ovación.)

El espada recorrió la plaza en circular ovación.

Segundo

En el circo se produjeron los mayores problemas al salir este bicho, que se busca el bulto. Melones da una caída ridícula, al primer encuentro, y el Gordo sale perseguido. El desorden es grande. Cuelgas Paqueta y hace valiente un quite á Melores. (Ovación.) El Gordo, después de

DESDE CAZALLA

Señor director de EL NOTICIERO SEVILLANO. Distinguido compañero: Escribo á usted desde la cama, y solo yo sé con qué dificultades y trabajo, porque no quiero, después de haber andado la Ceca y la Meca para adquirir noticias del crimen cometido anteayer en esta población, y para comprobar la veracidad ó falsedad de las mismas que resulte usted equivocado ó deficientemente informado.

Ayer hubiera escrito, pero está enfermo y solamente pude redactar el telegrama que le envié, expresión de la verdad, si más tan laconica, tan compendiosa que no podrá, en manera alguna, satisfacer la natural curiosidad con que el público anhela conocer las circunstancias y pormenores de estos hechos extraordinarios y sensacionales.

Un asesinato horrible cometido en la persona de una infeliz anciana, á las cuatro de la tarde, en una casa del tamaño de un melón, sita en una calle habitada, y que ni se enterase ningún vecino ni vecina, ni hubiesen visto entrar ni salir á nadie en la casa, cuando ésta no tenía entrada ni por corrales ni por otra parte alguna que por la puerta, era, ciertamente, bien extraño.

De ahí que tomase con interés el asunto desde que el señor juez de instrucción del partido ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito, hasta que, poco después dejé á los reos, convictos y confesos, en la cárcel, gracias á la denuncia de un joven que indicó el camino que se debería seguir para dar con los culpables al jefe de la guardia municipal, Revuelta, y á la actividad y sagacidad empleadas por el cabo de la guardia civil y los dos números que le acompañaban, así como también por los municipales Revuelta, Ruda y Matamoros.

El hecho

Ocurrió de la siguiente manera: Juan Hormigo y Juan Carpintero penetraron en el domicilio de la infortunada Francisca Asensio de la O, conocida aquí, más que por su nombre, por el apodo de Maria Mañana; Hormigo le echó mano al cuello con la derecha y á la nariz con la izquierda, y, cuando la Francisca intentó gritar pidiendo socorro, Carpintero le introdujo su pañuelo en la boca, consiguiendo asfixiarla á los pocos instantes.

Después procedieron á descerrar las tres arcaas que había en el cuarto de dormir de la infueta encontrando en una veintidós duros, que se llevaron y partieron como leales y legales consocios.

Las primeras noticias

Cuando á las seis y media de la tarde volvió del campo Antonio Campos Gallego (u) Mañón, esposo de la Maria Mañana, un viejecito sordo que goza fama de infeliz y de trabajador, después de introducir la barra en la cañera, llamó á su mujer, y, viéndolo que no le respondía, comenzó á buscarla, tropezando con su cadáver en la cocina.

¿Por qué te has acostado aquí? ¿No tienes cama?—le dijo, moviendo el cadáver, pero al ver que su mujer no respondía salió á la calle y llamó á la vecina de por bajo, Carmen Hernandez, y ésta á la de enfrente, Bárbara Romero, acompañada de las suales volvió á penetrar en su domicilio.

A las siete pasó por allí el médico auxiliar de la administración de Justicia, doctor don Antonio Perez Fonseca, al cual llamaron algunas mujeres que se habían reunido á la puerta, ya noticiosas de que allí había ocurrido algo extraordinario. Esté, viendo que la Maria Mañana estaba muerta, mandó por una pareja de la guardia civil, á la cual dejó custodiando la casa, yendo él mismo á participar al señor juez lo que ocurría.

Hallábase el juez precisamente con el es-

cribano de actuaciones don Valeriano Vera, y después de ordenar que buscasen á los alguaciles, sin esperar la llegada de éstos, examinó, acompañado por el actuario, por el médico y por mí, el lugar del suceso, practicando en él las diligencias de rubrica.

No esclarecieron éstas el hecho, según mis noticias, ni poco ni mucho. El descubrimiento del crimen y de los autores débese á la denuncia del joven de que hablé en los comienzos y á la actividad y celo desplegados por la guardia civil y los municipales, únicamente. Suum cuique.

Los autores

El Juan Hormigo es un chiquillo que cuenta con pasmosa naturalidad y frescura el hecho, como si no tuviera conciencia de la tremenda responsabilidad en que ha incurrido. Su declaración fué espontánea y sincera desde el momento en que se le sometió á un interrogatorio por la guardia municipal. El Juan Carpintero, hombre de treinta y tantos años y de no muy buenos antecedentes, no quería declarar, y cuando lo hizo en el cuartel de la guardia civil, lamentábase de haberse dejado inducir por un chiquillo á cometer un crimen que apenas le había reportado utilidad ninguna, y cuando á él se le había hecho creer que encontraría en la casa de la infueta el oro y el moro, porque la Maria Mañana pasaba entre las gentes por mujer que tenía grandes ahorros.

La difunta

Francisca Asensio de la O, ó Maria Mañana, no se trataba con nadie ni aun apenas con sus hijos y nietos, á los cuales veía pasar mil estrecheces sin que se moviera y procurase aliviarlos, cuando es cierto que tenía cantidades de relativa consideración dadas á préstamo entre varios individuos de esta localidad y de otras.

Los chiquillos viéndola ocupada en recoger trapos y otras miserias, y sabedores de que no tenía necesidad de ello para vivir, solían perseguirla con denuestos y apedrearla en algunas ocasiones.

Pormenores curiosos

El Juan Hormigo, esposado en el cuartel de la guardia civil, y mientras tomaban declaración á su cómplice, entrenábase en bailar y cantar como si estuviese en la más alegre de las fiestas: cuando lo llevaron á la cárcel y le quitaron las esposas también comenzó á cantar y bailar, aunque con alguna afectación, pero con bastante frescura.

Juan Carpintero se había vendido como soldado para asistir á la guerra de Cuba, de donde había vuelto desde hace pocos días, no se sabe si en calidad de licenciado ó de prófugo. El pañuelo de éste que sirvió para el atraco lo encontró el cabo de la guardia civil metido en un tintero que contenía cal; también encontró el mismo cabo, en la habitación de dormir de la víctima, cinco duros entre los trapos y quince en una de las arcaas.

Por el pueblo circulan las versiones más absurdas; pero los hechos han ocurrido tal y como queda expresado. No desciendo á más pormenores ni entro en consideraciones de cierta índole, porque ya esta carta es más larga de lo que fuera menester.

De usted afectísimo compañero y seguro servido, Q. L. B. L. M., M. Monti.

Diarios Oficiales

"Boletín Oficial" Gobierno de provincia.—Circular dandolas gracias á la guardia civil del puesto de Cazalla por el servicio prestado deteniendo una partida de jugadores. Otra nombrando subdelegado de farmacia del distrito de Cazalla á don Victor Sanchez y San Roman, con residencia en Constantina. Comisión provincial.—Anuncio de una subasta para el día 31 del actual, con objeto

de adquirir varios artículos de consumo diario, con destino á los establecimientos de beneficencia.

Contribuciones.—Edicto de la empresa arrendataria, anunciando el cobro del primer trimestre del actual ejercicio.

Anuncio de subasta en las agencias ejecutivas de Coripe, Cazalla de la Sierra, Gileña, Estepa y Lora de Estepa.

Providencias judiciales.—Edictos de los juzgados del Salvador, Magdalena, San Vicente y Cazalla.

Ayuntamientos.—Anuncios de los ayuntamientos de Sevilla, Gines y Gileña.

Guardia civil

Servicios practicados por la fuerza de esta comandancia:

La del puesto de Las Cabezas ha detenido en terrenos del cortijo La Capellanta á un sugeto llamado Gines Muñoz Ruiz, por haber atropellado á una niña de seis años de edad.

Dicho sugeto se hallaba reclamado por este delito por el juzgado municipal de aquel pueblo, ingresando en la cárcel.

—La de Alanis ha detenido á dos sugetos llamados Antonio Espinola Falcón y Antonio Carrasco (a) Mono Piturri, autores del hurto de una fanega de trigo.

Los sucesos del día

En la prevención civil ha ingresado un individuo por hacer un disparo de arma de fuego en la vía pública y otro por uso de armas prohibidas.

—La policía ha detenido á dos sugetos que se creen cómplices en algunos de los importantes robos efectuados en esta capital.

EL TIEMPO

La temperatura máxima observada al sol ha sido 45'2 centígrados y la de la sombra 37'6, variando durante el día desde 30'2 que fué la que marcó la columna termométrica á las nueve de la mañana, á 36'4 que subió á las tres de la tarde.

La mínima al aire ha sido en las últimas veinticuatro horas de 23'6 y las observadas en el reflector 21'9.

La altura media barométrica ha sido de 759'8 milímetros, variando desde 768'8 que marcó á las tres de la tarde á 760'7 á las nueve de la mañana.

La humedad relativa á las nueve de la mañana fué de 49'3 grados higrométricos, y á las tres de la tarde 34'3.

La tensión del vapor á las nueve de la mañana 15'9 y á las tres de la tarde 14'9.

La evaporación del agua en milímetros ha sido de 0'95.

Durante las 24 horas ha permanecido la atmósfera cubierta, corriendo brisa S. á las 9 de la mañana y S. O. á las tres de la tarde.

El espacio recorrido por el aire en las 24 horas fué de 75'4 kilómetros.

28 Agosto 1899

BOLETIN RELIGIOSO

Santo de hoy.—San Agustín, obispo y mártir.

Santos de mañana.—La Degollación de San Juan Bautista y santa Sabina, virgen.

Liturgia.—El oficio y misa son de San Juan Bautista, rito doble mayor, color encarnado.

Cultos.—Misa y procesión de Animas en la parroquia del Sagrario, y en la iglesia de la O, misa, rosario de Animas y responsorio.—Continúa el triduo á San Agustín en la iglesia de San Leandro, predicando el señor don Claudio Amorin.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en las religiosas de San Leandro.—Todos los días de la semana indulgencia plenaria visitando la capilla de Nuestra Señora del Pilar en la parroquia de San Pedro.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 28 de Agosto de 1899.

Servicio para el 28 de Agosto. Jefe de día: el comandante Soria don Antonio Baello.

Hospital y provisiones el capitán de Soria don Eduardo Comas.

Parada Granada en primer turno. De orden de S. E.—El comandante sargento Mayor: Antonio Ibot.

Boletín comercial

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 2 toros, 4 bueyes, 16 vacas, 1 novillo, 5 uteros, 13 arales, 17 añejos, 5 terneras, 33 carneros, 90 machos, 57 ovejas, 90 cabras. Las reses cortadas han pesado 9.339'808 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas y novillos, de 1'10 á 1'75; uteros, arales y añejos, de 1'25 á 1'40; terneras, de 1'60 á 1'70; carneros, machos, ovejas y cabras de 0'95 á 1'05.

Precios al público: Reses mayores, de 1 á 1'60; ternera, de 2 á 3'50; carnero y macho oveja y cabra, de 1 á 1'40.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida. Rows include Alfalfa rebasa, Alfalfa fina, Alfalfa basto, Alpisete, Altramuzes, Alverjonas, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Carillas, Cebada del país, Idem extremeña, Centeno, Escanda, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarragonas, Id. mazaganas, Id. chicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maiz, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mezclilla, Id. pintones, Id. tremés, Yeros, Zaina.

Sección amena

Chistes ilustrados



—¡Valiente apuro!... Se me ha caído el taparrabos... Son las tres de la tarde y yo ando á las ocho... ¡Hoy me remojó por la da la temporada!



—¡Si seré brutal!... Este frachute! ha de mesticao á dos leones... y yo llevo catorce años sin domesticar á mi snegra...!



—Pa mí, cocido... —Pus, pa mí, judías... —Solo puedo servirles puré, rosibí, los grois... —Chiquito, ¿quién come esas porquerías!

Frases hechas



CONSEJO DE EL NOTICIERO SEVILLANO

CURACION segura del 95 por 100 los enfermos crónicos del estómago á intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica.

ELIXIR ESTOMACAL

CALLICIDA ESCRIVA

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acidez, vómitos, estreñimiento, diarreas, dolores del estómago, dispepsias y catarros intestinales. Botella 5 pesetas. En MADRID farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 30, y M. Garcia y principales boticas de España, Ultramar y América. En Sevilla y su provincia, en las principales farmacias.

15 AÑOS DE EXITO CRECIENTE! Es inodoro, no mancha, sencillísima aplicación sin dolor, es inofensivo, no es corrosivo. Significando las instrucciones se obtiene una curación radical de los callos y durezas. 6 REALES FRASCO Depósito central J. Escrivá, farmacia de la Estrella, Fernand VII, 7, BARCELONA.

A PESETA EPISODIOS NACIONALES POR B. PEREZ GALDÓS Gran edición ilustrada con 1.200 facsimiles de reputados artistas españoles. Dividida en 92 cuadernos, al precio de UNA PESETA cada uno, para que pueda ser adquirida por suscripción. Se sirven todos los pedidos en la administración de este periódico.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA Linea regular de vapores Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos inmediatos Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal entre Bayonne y Burdeos Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario

BIBLIOTECA PUBLICADA POR El Noticiero Sevillano La muerte en vida... La coedera de Bahón... La segunda parte de La Muerte en vida... La duquesa Claudia... Los dos camos de la vida... La resucitada... Punto en boca... El As de Oros... La posada maldita... La vida de los miserables... Sin-Suerte... El berón americano... Divorciada... El salvaje... Los misterios de una raza... Los amores de Aurora... La segunda parte de Los misterios de una raza... Justicia Gitana, tercera parte de Los misterios de una raza... La fuente de las Perlas... Ciego... Piligrina... Angel caído... El yerno...

SE ARRIENDAN las casas calle Encarnación 14 y 16 y Santa María de Gracia, 4. 2.º Dan razón Rloja, 18. COLEGIO DE LA Sma. Virgen de la Victoria Dirigido por las señoritas D.ª Antonia é Inés Espinosa Rodriguez Se admiten internas, Asignaturas de adorno. 18, San Isidro, 18. VENERO-SIFILIS CURA EN DOS DIAS PURGACIONES Cápsulas Koch, 5 pías. Orquidias, chichos, verrugas, Pomada Koch, 8 pías. Mal rino, Sales, 7 pías. Impotencia, debilidad, Tónico, 9 pías. Para los niños de la sangre, las Forlas Koch de purativas, 9 pías. Van correo. Consultas gratis y por carta, Gabinete Norteamericano, Alcala, 23, 1.º, al lado Calatrava, Madrid. Venta en SEVILLA Drogueria CONRADI, Plaza de la Explanada, 35.

LA MARGARITA EN LOECHES Antibilioso, anti-terapéutico, misifitico, anti-séptico, antiparasitario y muy eficaz. Con este agua se tiene la salud á domicilio. Cura con prontitud el dengue, es preservativo de la difteria y tifo, ayuda con frecuencia, como único medicamento, en el cólera, y es superior á la que llama néscia natural, no tiene olor, ni sabor. Pide prospectos é instrucciones, Madrid, Jan. 1.º, 15, bajo. Depósito central y único. Hecho el análisis por MR. HARRY, químico-policia de la Academia de Medicina de París, fué declarado este agua la mejor de su clase y del mundo, se prescribió durante seis años por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diaz acudiendo los opositores á tantísimas que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que la MARGARITA EN LOECHES es entre todas las que se conocen las más poderosas para curar la sífilis, la única que contiene carbonato ferroso y magnésico, además mercurio, las de gran valor como reconstruyentes. Tienen las aguas de la MARGARITA el doble cantidad de gas carbónico que las que venden por similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan las componentes que las constituyen, que son un específico irremplazable para las enfermedades de la sífilis, escrófula, y de la matriz, sífilis inveterada, tazo, es, magro, mesar, crie, llague, too e rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el comercio central JARDINES, 15, BAJO DERECHA, donde se dan datos y aplicaciones. En el extranjero se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS Abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Tres meses. Baratura y confort. Villares, Jardines, 15, Madrid. Venta del agua en todas las principales farmacias y droguerías de Sevilla.

Se fabrican y componen toda clase de aparatos de plomo, soldadas las costuras con plomo, sin liga de estaño. Las personas que lo deseen pueden dirigirse á José Morales Tenorio Sorda, 11 SEVILLA

Fábrica de ladrillos y tejas plomadas de José Vargas Velazquez Las mejores y más baratas de Sevilla.—PRECIOS: las de 12 en metro, á 150 pesetas el millar. Las de 14 en metro, á 140 pesetas el millar. Puertas sobre vagón u obras en Sevilla.—Dirección, Seña, 11. SE ARRIENDA y COMODA casa se arrienda, calle Morán, 10, Llavas y razón, San Rloja, núm. 23. FONDA DE CARMEN DE Carmen 5, de Sucedo Este acreditada fonda está situada en el centro de la población, con habitaciones espaciales y bien amuebladas. Calle Duque de Torre, 84. Chiolana de la Frontera Huéspedes Uno á dos y muy arreglado de precio. Se desean, 7 y 8, al lado de la plaza, amueblada ó sin amueblar según lo deseen. Para su ajuste, Rositas, 8.

SE ARRIENDAN la casa calle Rosetas, núm. 8, con habitaciones cómodas y agua de la empresa. Dan razón Cánovas del Castillo, 16 (antes Génova). SE ARRIENDAN varios pisos y una casa. Razón, Abades, 16. SE ARRIENDAN pisos en González de León, 2 y 4, frente á las cocheras del tranvía, Pasaje de Zamora, 2, con ocho habitaciones; dentro dan v.º. Para su ajuste, Castellar, 83. SE ARRIENDA la casa Botellas 29, dentro dan razón. Para su ajuste, Castellar, 85. SE ARRIENDA DESDE EL DIA DE San Miguel próximo, las tierras de pasto y labor, conocidas con el nombre de "Corrado de Carriñas", término de la Puebla junto á Coria; de cambio se arriendan. Para tratar de su ajuste á D. José Guillard, Placentines, núm. 29. SE VENDEN EN MÓDICO PRECIO acortinas, vinagres y otros usos. Pueden verse, Plaza de Goyos, 25, número de la casa de cementerio. Para tratar, Goyos, 25, número 6. Se desea el traspaso de un colegio de señoritas. Informarán calle de Alhóndiga, núm. 7. A los propietarios RECIBOS DE ARRIENDA en buen papel, impresión clara y elegante, á 8 reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.